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Termelni jó!

A több hektáron termesztő árutermelő, az önellá­

tásra berendezkedett gazda és a balkonon né­

hány tő paradicsomot nevelő hobbikertész egy­

aránt azt vallja: termelni jó! A lépték ebben az 

esetben nem is számít.

A megalomán lakótelepek építésekor többek között ezt az örömöt vették el a beköltözőktől 

az akkori döntéshozók. A sivár, lélektelen épületekben a közelség ellenére alig alakulnak ki 

kapcsolatok, közösségek.

Néhány éve még furcsálltám külföldön, a városok peremén, vagy épp az épületek közé 

ékelődött, kissé kaotikus látványt nyújtó közösségi kerteket és bevallom, nem vettem a fá­

radságot, hogy megértsem a mögöttes tartalmat.

Az első hazai közösségi kert alakulását is kétkedve, de bizakodva néztem. Az Első-Kispes­

ti Kert megálmodója, Rosta Gábor hihetetlen lelkesedéssel vetette bele magát a munkába. 

Támogató önkormányzati hozzáállás mellett is csaknem két évbe telt, mire a jogi kérdések 

rendeződtek (önkormányzati terület magánhasználatba adása körüli procedúra), és végre 

megvalósult a kert. A főváros sűrűn lakott, lakótelepi részén eddig céltalanul létező sarok­
telken valódi kis édenkert alakult, 26 fős lelkes csapattal.

A kiemelt ágyakba hordott termékeny földben nyár végére duzzadtak a paradicsomok és a 

többi zöldségféle. Lelkesedésből azóta sincs hiány, karóból annál inkább, mondják. Cso­

dájára járnak a környékbeliek, már mintegy száz főnyire rúg a várakozólista. A munka köz­

ben észrevétlenül remek közösség kovácsolódott: raklapokból padokat és asztalokat bar­

kácsoltak, komposztálok épültek. Nem tagadják, hogy a napi teendők ellátásán kívül jó 

néhányan csak azért szaladnak le naponta többször is, hogy egy-két dolgot megbeszélje­
nek a „kertszomszéddal”.

Árnyoldal? Alig van. A magas kerítés, és a zárható kapu elengedhetetlen (még így is előfor­

dul, hogy eltűnik egy-egy kívánatos fürt paradicsom). Akad olyan jelentkező, aki túlvállalja 

magát, nem tud megbirkózni a napi rendszerességet kívánó feladattal. Tőlük búcsút vesz­

nek, hiszen hosszú a jelentkezők sora.

Úgy tűnik, csak az első lépés volt nehéz, azóta tucatjával indulnak hasonló kezdeménye­

zések országszerte. Termelni jó, sőt, termelni együtt jó!


